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— október 27.
(A szép temetés.) Szegény Reviczky 

Gyulának, az an) ági gond.ól beárnyazott 
napokban cg) költeménye született. Kőiül- 
beiül ez foglaltatik benne, végtelen keserű­
ségbe foglalva: bogy a mngyar költő ne bú­
suljon azért, mert nyomóiban van ; a felől 
biztos lehet, hogy szí pen fogják — eltemetni. 
__ Az alkotmány haldoklik. Attól félünk, 
bogy szegény ezeréves halottnak még a te­
metése sem lesz valami szép . . .

*

(Melyik király ?) Gyakorta figyelemre 
méltó mondások születnek az egyszerű nép 
ajkain. Ilyen a következő is. A kir. tábla 
Ítéletet hirdetett ki az eliteknek.

— ő felsége a király nevében, kezdi 
az elntk és ezzel olvassa tovább, hogy az 
ember hat hónepi fogházra van Ítélve. Ami­
kor az elitéit hallja, hogy a kir. tábla el­
ítélte, jóllehet a kir. törvényszék fölmentette, 
egy kicsit meghokken, azután meg csodál­
kozva kérdi,

— Alázatosan kérem, melyik király 
Ítélt el ?

— Hát a magyar király ! — feleié az 
elnök.

— Hogyan lehetséges ez, hiszen az 
slőbb meg fölmentett s azóta semmit sem 
vétkeztem! *

— (Tessék felhasználni) Műsor vál­
tozások esetén különcnél különcebb kifogá­
sokkal élnek az igazgató urak. Regensfcurg- 
ban a minap ilyen érdekes megokolással ha­
lasztották el a Loher grin opera előadását. 
Zzek az okok pedig a következők: 1.) 
Steir.egg — Re der asszony orvosi bizonyít 
vény szerint megbetegedett. 2.) Az igazgató­
ságnak lehetetlen volt a zenekart kellőkép 
megerősíteni, mert ezen a napon annyi 
mennyegzőn volt, hogy egyetlen egy muzsi 
5$us sem volt szabad. A katona zenészek 
szabadságon vannak, egy részök pedig az 
orfeummal szerződött. Az igazgatóságnak 
tékát nem maradt hátra más, mint hogy a 
Lohengrint — az előadás jósága érdekében 
— másnapra halassza. — Ajánljuk felhasz­
nálásra a debreceni színház igazgatóság­
nak is.

4 gyáripar fejlesztése.
— Irta : dr. Legányi Gyula. —-

— okt. 27.
Debrecen városa sem maradhat 

veszteg s a többi városok példáját kell 
követnie, hogy ez egyoldalit gazda­
got, az őstermelést, az ipari terme-

Felelös szerkesztő és laptulajdonos;
LÁSZLÓ JÓZSEF.

léssel kiegészítse, mert különben a 
hetvenezer lélekre fölszaporodott lakos­
ságának sztikségletkieiégitését nem fe­
dezheti s a munka.Okain ak számát nem 
fokozhatván, a kereseti forrásokat nem 
gyarapíthatja s akkor előáll az a világ­
szerte észlelhető gazdasági jelenség, 
hogy az ipar és a kereskedelem pan­
gásával egyenes arányban nő az el­
költözés. Mert ismeretes tény, hegy 
azok a vidékek s azok az országok 
bocsátanak ki a legerősebb rajokat, 
tehát azok járulnak kiváltképpen a 
költözés mértékének növekedéséhez, 
a hol nagyon gyönge az ipar, vagy 
ahol ipar egyáltalában nincsen.

így Magyarország, bár népessége 
nagyon ritka, esvén 59 ember egy 
négyszeglet-kilométerre, évenkint több, 
mint százezer embert vészit az elköl­
tözés miatt, az iparüző Belgium pedig, 
melynek lakossága négyszerié sűrűbb, 
esvén több, mint 200 ember egy négyz 
kilométerre, alig vészit pár embert 
évenkint.

Követnünk keli tehát Pozsony, 
Győr, Szombathely, Temesvár és Pápa 
városok példáját, melyek oiy anyagi 
és erkölcsi támogatásban részesítik az 
uj ipari telepeket, hogy virágzó gyár­
iparuk folytán a forgalmat megtöbb­
szörözték s a lakosság fogyasztóké­
pességét megnövelték.

a fogyasztóképesség emelkedésé­
vel egyenes arányban r.ö a jólét és a 
boldogulás. Ez a gazdasági elv nem 
szorul bővebb magyarázatra, mert tény, 
hogy a fogyasztás egyúttal a gazdaság 
fokmérője.

Az az ország a leggazdagabb, mely­
nek lakossága a legtöbbet fogyaszt, 
ami nagyon természetes, mert a fo­
gyasztás és a kereset szerves kapcso­
latban van egymással. így első helyen 
áll Anglia a "legmagasabb fogyasztással, 
azután következik Észak-Amerika, Fran­
ciaország és Németország. És e tekin­
tetben Magyarország áll legutolsó helyen. 
És miért ? Mert az egyoldalú gazdál­
kodás oly kevés számú munkaalkalmat 
nyújt s oiy csekély keresetet ad, hogy 
a felszaporodott szükségletek kielégítése 
lehetetlenné válik.

Hazánkban leginkább Pozsony és 
Győr városának iparpolitikája ért el oly 
fényes eredményt, hogy annak tarto­
mány ozása méltó és üdvös sikene 
vezetne. Azért nagyon ajánlatos s váro­
sunk jól fölfogott érdekében fekvő 
intézkedés volna, ha e két varos ipari
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intézményeinek megtekintésére s azok­
nak az eszközöknek tanulmányozására, 
melyekkel anyagilag és erkölcsileg hoz­
zájárultak az ipar fellendüléséhez, gaz­
dasági vagy kulturtanácsosunk meg- 
bizatuék, hogy mi is azt az ipari poli­
tikát követve, lakosságunk fogyasztó­
képességét s igy jólétét is gyarapit- 
hatuók.

Gyűrött a magyar vasúti kocsi és 
gépgyár részvénytársaság majdnem két 
ezer munkásnak ad kenyeret s ezek 
meg a tisztviselők évi forgalma két 
millióm koronát íeszen ki. Nagyon ter­
mészetes tehát a kereskedelem föllen­
dülése is, valamint az ingatlan értéké­
nek fölszökése. A házak értéke 25 szá­
zalékkal emelkedett. Es azonkívül a 
város is lényegesen gyarapodott, maga 
a telep szomszédszédságában egész uj 
városrész épült.

Rövid időközökben újabb meg 
újabb gyári telepek állottak elő a város­
tól nyújtott nagyfokú kedvezmények 
folytán! Itt jött létre a Leon-féle 
szövőgyár, továbbá lakk- és kencegyár 
s viaszos vásznat előállító gyár.

Szolnok városának esero is bizo- 
nyitja, hogy az ipar fölvirágzása egy­
úttal a lakosság áldozatkészségét is 
emeli. így f. évben leégett a Scheftrik- 
féle és a Hungária gőzmalom, s ha e 
két ipartelep fői nem épül, akkor a 
város pótadója 15 százalékkal feljebb 
szállott volna.

Hogy egyes városok mennyire 
vetélkednek kedvezmények nyújtásá­
val a vállalati kedv fokozására s ipar­
telepek fölállítására, kitetszik a követ­
kező lajstromból: Trencsén, Nagy- 
bittse, Pöstyén, Predmár, Somorja, 
Zso'na, Galgóc, Vágbeszteree, Trencsén- 
baán és Csaca részint ingyenes, részint 
kedvezményes áru telket rbocsát az uj 
gyárak rendelkezésére. Érsekújvár 15 
évi községi pótadótól és kövezetvám­
tól való mentséget, Csaca 20 évi köz­
ségi pótadótót való mentséget nyújt az 
uj ipartelepeknek, Smi rja leszá'litott; 
árban bocsát rendelkezésre, az épit 
kezéshez téglát és Nagyszombat pénz­
beli támogatást nyújt.

Debrecen áldozatkészsége ismere­
tes s r>ddig is minden a:kálómmal je­
lentékeny anyagi és erkölcsi támoga­
tásban részesítette a közművelődés és 
az ipar intézményeit. De hogy jő őre 
jobban elömozdit-a a vállalati kedvet s 
az ipari alapításokat tetemesen gyara­
pítsa, föltétlenül szüksége-, hogy fe t-
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tebbi társainak példáját követve, aza- 
bályvendeletileg kimondja, hogy milyen 
kedvezményre számíthat minden vállal­
kozó, ki városunkat újabb iparteleppel 
s így közvetve lakosságunkat nagyo)) 
keresetforrással gazdagítja. ^

A politikai helyzet.
_ Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 27.
Politikai körökben ma másról sem be­

széltek, mint a kormány programjáról, a mely 
holnap este lesz ismeretes. Világos dolog, 
hogy a programm publikálása nyomban meg­
fogja változtatni a politikai konstellációt és 
az összes pártokat szilárd állásfoglalásra fogja 
késztetni.

A politikai szintéren ma tulajdonképen 
semmi sem történt, do kuliszszák mögött 
folynak a készülődések s nóhány nap múlva 
megindul a szervezkedés orizágszerte.

A mi a kormánya&ció programmját il­
leti, ebbői ezidőszerint még csak annyi is­
meretes, hogy országszerte szervezi a haladó 
pártot, a mihez természetesen az is tartozik, 
hogy programmját a legszélesebb kiterjedésű 
körökben népszerűén ismerteti.

A törvényhatóságok ellenállásával szem­
ben s kormánynak hirszerint, nem az a 
célja, hogy represszáliókkal éljen, de szigo­
rúan követelni fogja a törvény betartását, a 
miből önkényt folyik, hegy az önkéntes adó­
zás és önkéntes újonc jelentkezés megaka­
dályozását perhorreszkálni fogja.

A koalíció a legfeszültebb ellenállásra 
van elkészülve. Erről a vezérek már vasár­
nap nyilatkozni fognak Debrecenben és Sze­
reden. . , , . , .Fel kell még jegyezni azt a hírt is,
mely Tisza István gróf és Andrássy Gvula 
gróf közeledéséről szól. A két politikus kö­
zött a ma elterjedt kirek szerint Darányi 
Ignác eszközölte volna a közvetítést.

(A választói jog.)
A választó jogról még egyre szól az

ének. Most a hírre, hogy az általános válasz­
tói jog tervezetéből hiányzik a titkos sza­
vazás a a választói jog nem általános, ug> 
hogy a reform eredménye, hogy 6 százalék­
ról 11 százalékra emelkedik a választók 
száma, a kormány részéről ezt közük:

— Ez a hir elejétől végéig hamis és 
költött. A kormányprogrammban épp olyan 
formában van meg az általános választói jog, 
amilyennek ezt Kristóffy Bogsánban hirdette.
Itt tehát c?ak általános titkos választói jog­
ról van szó, amelynek csupán két feltétele 
van, a huszonnegyedik életév s az írni- 
olvasni tudás.

Adócenzusról nincsen szó s a kormány 
által tervezett választói reformmal a válasz­
tók száma egy millióról 2'ti millióra emel­
kedik. A választás ezáltal az általános vá­
lasztói jog jellegét veszi fel, amelyről ciak 
az abszolút intelligencia nélkül való tömegek 
maradnak kizárva.

Másrészről ped'g a kormány számot 
vetett azzal a szemponttal, hogy az állam­
érdekek is kellőképpen magóvandók.

Mig Franciaországban a választók egy 
ötödé, Angliában egy hatoda, Olaszország- 
ban egy heíede választó, Magyarországban a 
Kristófi reform szerint csak 15'8 százalék kap 
választójogot, úgy hogy a választók száma 
csak a kétszeresre emelkedik.

(Kossuth nem jön Debrecenben.)
Késő éjjeli órában táviratozzák nekünk 

Kossuth Ferenc azon kijelentését, hogy 
nem szándékozik résztvenni Debrecen 
három képviselőjének vasárnap délután 
tartandó beszámolójában. így gróf Ap- 
ponyi Albertnek a lapokban hirdetett 
érkezése is kétségesnek látszik.

(Bánffy és a Zeysig-ügy.)
Szenzációs kihallgatások várhatók 

holnap a Zeyng-ügyben. Bakonyi 
vizsgálóbíró ugyanis magához ren­
delte kihallgatás végett báró 
Bánffy Dezsőt. A kihallgatás valódi

céljáról még csak fogaimnak sem leheD 
Kihallgattatnak még Dénes -József é- 
Fekete József is.

A sajtószabadság korlátozása.

3900. október 28.

A kormány rendelete.
— okt. 27.

(Saját tudósítónktól.) Néhány nappal 
ezelőtt a' belügyminiszter egy körrendeletét 
intézett a törvényhatóságok első tisztviselői­
hez a sajtótermékekkel való házalás tárgyá­
ban. Azt mondotta ez a rendelet, hogy a 
könyvkiadók ós könyvárusok ezentúl ahazii 
sajtótermékeknek házalás utján való elárusit- 
hatására ne a törvényhatóságok első tiszt­
viselőitől kérjék az engedélyt, hanem a bei 
ügyminisztertől. Mint a hogy az a külföldi 
sajtótermékeknek házalás utján való értéke­
sít sénél, terjesztésénél eddig is szabály volt.

A szemmelláthalólag eléggé világos in­
tézkedést a lehető leggyorsabb és legalapo - 
sabb félremagyaráz is fogadta a sajtóban. Hí 
a körrendelet — s melyet szó szerint közöl­
tünk — kinti nyelven lett volna Írva, nem 
magyarul, akkor se fűzhettek volna annak 
értelmezéséhez annyi kételyt, mint a meny­
nyinek a rosszul leplezett gyanúsítás szár­
nyán kifejezést adtak. Azt írták, hirdették,, 
hogy síz egész intézkedés a sajtószabadság 
korlátozását jelenti, mivelhogy ennek értel­
mében már most ezentúl a hírlapok kolpur 
tázsát is a belügyminiszter engedélyétől te 
szik függővé, megvonván a törvényhatóságok 
első tisztviselőitől az idevágó engedélyezések 
jogát. ,

A belügyminiszter szóban iorgo rende­
leté kizárólag a könyvek, képek, metszetek 
házalás utján való elárusitására s iiyképpen 
való értékesithetésének engedélyezésére vo 
nntkozik. A hírlapok utcai eladásáról szóló 
1897. évi 1008. belügyminiszteri elnöki számú 
körrendelet intézkedései itt érintve nine eaek 

Kitűnik ez abból is, hogy a miniszter 
szőnyegen le/ő rendelete az 1807. évi 1731 
és az 1873 évi 403. számú belügyminiszteri 
rendeleteket vá'toztatja meg, nem pedig a 
hírlapok kolportázsáról szóló 1897. évi IbOS. 
elnöki számú rendeletét ; erre még csuk nem 
is h vatkozik.

Ennek az intézkedésnek helyes indoka 
pedig az, hogy eddig a külföldi sajtóíermé 
kekkel való házaláshoz az egész ország te­
rületére — egyetlen kérvény alapján — a

Tel,
Oly jó meleg van idebent,
A kandallóban sír, zokog 
A fahasáb, múltat jelent 
Idéz, siralmas dalba fog.
Meleg van itt s az Ur kertjében,
A hol te alszol mélyes mélyen, 
Zúg-búg, pehelyt himbál_ a szél, 
Fiam, neked miről beszól ?

Oly jó, barátságos, meleg 
Ez a kis hónapos szoba !
Szükebb lakásod van neked,
Nem járja napsugár soha !
Hajh! odakint a nagyvilágban 
Még több hidegség, árvaság van . 
A fű deres hantod felett 
8 nem érzed azt a hideget!

Hideg szív, mely fagyot lehel, 
Sírod megásni segített,
E jégvihar zaklatja fel 
Ma is elárvult szivemet.
Be jó neked ! Onnan kizárja 
Az átkot a sir örök zárja 
§ én — a szegény, az itthagyott 
Áhítom ez örök fagyot 1

Szivemben fájó lángba kap 
A vágy s ha lárgja égig ér, 
Jótékony meleget nem ad . . .
A néma, purzta láng mit ér - 
Pihensz kicsiny eirodnak mélyén, 
Túl a lét izzó szenvedélyén, 
Szivem máglyáin hemvedok,
Örök tél közt porladni jobb !

itt jó meleg van ! Sind jár,
Behallom a búgó szelet,
Hogy oltja, hogy zilálja már 
A pattogó tüznyelveket 1 
Te hüldted, én szegény fiacskám r 
A tűz kialuszik lassacskán 
S elmondjuk egymásnak, mi fájt 
Itt fent: a szenvedély, a láng

Gáspár Imre.

Egy karrier.
— Jól van, 

most Ítéljen el.
uram, bevallóin Es

— De hogy mindent megértsen, el kell 
j immár mondanom kezdettől fogva az én tör­

ténetemet, amely Párizs legelőkelőbb szalon 
j álból idejuttatott engem az ön iróasz- 

I tala elé.

— Szegény fiú voltam, alacsony szár 
mazásból, de szép férfiúvá nőttem. Ez a testi 
szépség lett oka minden szerencsétlenségem­
nek, amelybe jutottam.

— Az egyetemet jártam még, amig a 
szépség hatalmát — férfi szépség hatalmát — 
fölismertem. Tanáraim bizony szeretettel tel 
jes elnézéssel bántak velem : fél feleleteimet 
elfogadták egésznek. Mert rokonszenves volt 
az arcom, a hangom, a modorom. Kezdtem 
érezni, hogy különb vagyok a többinél és ez 
elbizakodottá tett. Fokozták ezt az elbizako­

dottságomat a nők. Előbb a kis varróleány­
kák, a diákszerelmek hősnői, akik valóság 
gal 'rajongtak értem.

— Bocsánat, én szorosan a tárgynál 
maradok : élelem történetének elválaszthatat­
lan részletei ezek az epizódok.

— Egy napon a boulevard Htusman 
egyik palotájából egy hölgyet láttam az ut­
cára lépni, akinek egész lénye megkapta e 
vágyaimat 1 Követni kezdtem. A hölgy ele- 
intén nem figyelt rám, de eztán a tekinte­
nünk találkozott. Jól láttam, hogy hatással 
voltam reá s az vakmerővé tett. Nem irom 
le a részleteket, hogyan szólítottam meg, mint 
utasított el 6 az első pillanatban, majd meg 
bocsátókig elmosolyodott . . . elég az ahhoz, 
hogy egy héttel később beléptem az előkelő- 
világba — egy hálószobán át.

— Ezzel vette kezdetét az én szereplé­
sem. Első kedvesemmel kegyetlenül bántam. 
Néhány heti szerelem után cserben hagy­
tam, de az ő révén bizonyos körben ismertté 
lettem s ezen a módon a kedveseim egymás, 
követték.

— Vram, nékem mélységes tapaszta 
latot nyújtottak a sikerek ; azt a _ nagy ta­
pasztalatot, hogy az az ember, aki nem szü­
letett a parkett számára, azt megrészegíti a 
parfüm. És jaj annak, aki szegény letér 
rabja lesz ennek a levegőnek ... ' 0,1 egy 
kedvesem -- nevezzük gróinénak — 
mindenáron azt akarta, hogy szüntelenu 
társaságában legyek. Hogy erre nékem mo
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belügyminiszter adott engedélyt. A bözsi 
tónvvek, képek, metszelek, házalás utján 
l,.a15 értékesítését pedig törvényhatóságonként 

mindenütt külön kérvény alapján — az
törvényhatóság első tisztviselője enge­

délyezhette.
Törvényhatóság van nyolcvankilenc. Ed 

dig tehát ennyi kérvény és engedély kellett, 
ezentúl egyetlen engedély az egész ország 
‘eríiletére elegendő.

Az egyes törvényhatósági területekre 
vonatkozó koncessziót ezután is a törvény- 
hatóságok első tisztviselői adják.

így tehát ez az intézkedés már most 
;]ven körülmények között nem lehet korlá- 1 
^zója a sajtószabadságnak.

Az orosz forrongás.
— okt. 27.

Az Oroszországból ma érkező hirek 
fnár már arra vallanak, bogy a folytonos 
forrongások most már általános, nyílt for­
radalommá növekednek.

Itt közöljük a szenzációs híreket :

Az orosz köztársaság kikiáltása.
Budapest, okt. 27. Oroszországból, 

Karkovhól jelentik : A forradalmárok
kikiáltották az orosz köztársasá­
got. Azonnal ideiglenes kormányt is 
neveztek ki.

Agyak készenlétben.
Budapest, okt. 27. Szentpétervár 

ról jelentik : A város számos pontján 
Tüzércsapatok vannak fölállítva töltött 
ágyukkal. Minden percben parancsot 
várnak a kivonulásra. Reggelre a for­
rongásnak fokozott mérvben való kitö­
rése várható.

Általános mozgósítás.
Budapest, okt. 27. A cári palotában 

nyílt forradalomból tartanak. Ma a cár 
elnöklete alatt koronatanácsot tartottak 
-! hír szerint elhatározták az orosz 
sereg mozgósítását.

Az orosz vasúti sztrájk.
Budapest, oki. 27. A helyzet ag­

gasztó voltát emeli a vasúti sztrájk 
nagy mérvű terjedése. A sztrájkolok 
elvágták a táviró póznákat, n közleke­
dés számtalan irányban megakadt.

A tőzsde.
Budapest, okt. 27. A budapesti 

tőzsdén az orosz események következ­
tében az értékek rendkívül lehanyat­
lottak.

íjő és iskola.
Egyliázkerüleíi közgyűlés A har­

madik napon is g óf Digei;fáld József vi­
lági é;-. Dávidházy János esperes egyházi 
elnökön vetet,ék a tárgyalásokat, melyek 
soi.m » Közgyűlési tárgysorozat hátralevő 
része minden nagyobb vita nélkül folyt le. 
Idegen.éld gróf ezúttal megismételte lomon j 
dását az egyetemi bizottság elnöki tisztéről, j 
Diesőfi József próbálta kapacitálni Dégen- 
fai grófot tifZÍe megtartására, azonban a ne- ! 
i:;es grtf semmi szín alatt sem vo t hajlandó i 
elhatározását megváltoztatni. A közgyűlés 
késő este véget ért. I

ÍROD 4.X.OM.

Ady Endre uj versei. Előfizetési fel- '
I hívást vettünk, a mely szerint a Pallas iro- ;

dalai és nyomdai részvénytársaság (V., Hon- : 
j véd-uIca 10.) kiadásában Ady Endre uj 
I verskötete jelenik meg decemberre. A kö 

leire, melynek kiállítása előkelő és művészi 
I lesz, a Pallas irodalmi és nyomdai részvény- 
; társaságnál lehet előfizetni. Az előfizetési ár 

fűzve 3, díszes kötésben 5 korona, mely 
összeg a társaság könyvkiadó hivatalán»k 
(V., Honvéd utca 10.) küldendő be.

iot nyújtson, megtörnie az erszényem t és 
valami külföldi főur neve alatt csempészett 
be zárkózott körébe. A grófné társaságában 
izínte egy csapáéra hódítottam magamnak 
barátokat, akik meghívásaikkal tiszteltek 
meg, bevezetők a klulbokba s én csak ha 
raar hátat fordítottam az egyetemnek, hogy 
se élet élvezetébe merüljek. A sikerek gyor 
J8n formálják át az embert. Engem egy 
rnison igazi grandseigne űrré tett: vívtam, 
lovagoltam, látogattam a színházakat és — 
szerettem az asszonyokat, akik határtalanul 
kényeztettek.

Huszonnégy éves voltam akkor,
-ram.

— A játékasztalnál nagy szerencsével 
kegyelt szintén a sors és bőséges nyerésé

——.öppent v. ------— ----- ■ -
v- minden esztendő egyet toidctt a népszerű 
késemen.

— Lássa, uram, ön maga is csodálkozik 
» fölött, hogy én bevallom : a gróf M i rum are 
óév hazug volt, az én nevem egyszerűen 
Joseph Tellier.

— Aztán következett a szerencse te 
dulatja. Előbb a játéknál hagyott cserben 
Mikor mindenemet elvesztettem, jó ideig 
• érátáim segítsége tartott, felszínen Do ennek 
» visszaélésnek ia véget kellett érni egyszer, 
memde ?

I ' “ " ‘ ' I
S egy napon ott állottam, szemban j 

a nagy dilemmával, hogy dolgozzam e, vagy j 
gazemberré váljak ?

— Emlékszem jól a részletekre. Nagy 
estélyre voltam hivatalos. N. barátom palo­
tájába. Két frankkal a zsebemben jártam be 
Párizs utcáit, hogy pénzt keressek, mert az 
estély nagy baccarat játszmával volt egybe- 

j kötve s nékem az élőénél azt súgta, hogy ma 
I nyerni fogok. A barátaim azonban részint 

nem adtak, részint nem mertem tőlük újabb 
I kölcsönt kérni. Végül kopogtattam de L . . . 

urnái, akinek több apró szívességet tettem s 
akitől most viszonzást reméltem. De L . . . 
ur nem volt otthon. Az inasa azt mondta, 
hogy nemsokára haza jön s behocsátott a 
szobába, hogy megvárjam. Egy ideig unat 
kozva cigaretteztem, do egyszerre a szemem 
rátapadt egy kulcscsomagra.

— Az Íróasztalon feküdtek a kulcsok. 
Bizonyosan ott feled e a gazdája távozása 
kor. Pillanat alatt átcikázott a fejemen egy j 
gondolat, a bűn gondolat« . . . Azután nes 
leien léptekkel odasurrantam. A kulcsok i 
eeyike rrülakatra vallott s ezt beleillesztet­
tem a középső zn>bi. Felnyitotta. A Hókban > 
p dig ogé'z csomag bankjegy feküdt.

— Éppen abban a pillanatban nyitott r; 
szobába az inas és a gazdáj aovkor én a 
bankjegyeket zseb e tettem

— Ez nz egész. És rend Ítéljen V

MAPI HÍREK.

Napról-napra.
— október -7.

Hozott a jó ég, városunk szülötte, 
Jeles művésznőnk, Kis Irén !

Becsületes művésznő lett belőled 
E's nem fővárosi szirén !

Mindütt becsületünkre váltálI 
Megnevettetsz a színpadon

S ez jól esik, hisz mindenünnen
Csak körmvü jut és fájdalom I

Merénylet a magyar nyelv ellen.
— október 27.

Az erdélyi szászok nem tudiák mago­
kat belé találni, hogy ők tulajdonképen nem 
a nagy Németországhoz, de Magyarország­
hoz tartoznak, hogy ők itt születtek s nekik 
itt halniok is kell. Nincs bennök egy mák• 
szemnyi hazafias érzés és lelkűiét, nem 
akarják beismerni, hogy ők ennek a hazá­
nak fiai, meiy nekik minden jólétet s bol­
dogságot nyújt. Legjobban fáznak attól a 
tudattól, hogy elvégre mégis csak elfog ér 
kezni az idő, mikor a magyarok, tudatára 
ébredve annak, hogy ők ennek az országnak 
valóságos urai, követelni fogják, hogy a 
magyar nyelv az ország minden tényezőjé­
ben mint állami, hivatalos nyelv elfogadva 
legyen.

Á parlament most szorítja őket, hogy 
a magyar nyelvet komolyabban vegyék s 
iskoláikban is több érvényre jusson, mert 
idáig a legszigorúbb rendeletek dacára is a 
legnagyobb ellentétbe helyez ék magukat az 
ország akaratával. A szász irtózik a magyar 
nyelvtől, ezt leginkább csak az tudja meg­
ítélni, ki köztük lakott és látta, mily zsugori 
módon, fukaron s telve lihegő bosszútól 
minden magyar intézmény ellen, a magyar­
ságtól teljesen elszigetelve élni akarnak.

Soha a magyarokkal, kik szomszédsá­
gokban laknak, össze nem jönnek, nem ta­
lálkoznak sem a társadalomban, sem gaz­
dasági, politikai vagy kulturális életben. — 
Készek tönkre menni s elpusztulni, legvégső 
esetben, a mint már a számtalan példa bi­
zonyítja, eioláhosodnak s az oláhokkal szö­
vetkezve törnek a magyarság ellen. Hajlan­
dók ős kulturájokat követni, tiltakoznak min­
den modern újítástól, de a magyarokkal szóba 
sem állnak, a szó szoros értelmében kerülik, 
őket, nem akarnak magyar állampolgárok, 
lenni, a majyar beszédet világért szájukra 
nem vennék, lenéznek, gyűlölnek bennünket.

Nekik nem kell a mi nyelvünk, azt 
hiszik, ha mi követeljük, hogy magyarul is 
tudjanak, az 6 msgos német nyelvük, mű­
veltségük azonnal megsemmisül. — Ha sz, 
államtól segítséget kapunk, ezt is összeszo 
ntott kézzel fogadják el ; nekik nem keli 
semmi, a mi magyar. — S ezt a fekélyt a 
nemzet testén még dédelgeti a magyar kor­
mány, ezzel szövetkezik az állam ellen ? 
Nincs a világon állam, mely egy ilyen kor 
tnuuyt azonnal cl nem seperne.

Most ez az intrikus, élősdi népség (J 
Felségéhez kérvényt adott be, hogy iskoláik­
ban n magyar nyelvet ne vegyék oly szigo 
man, hogy n magyar nyelv tanítása az ft 
iskoláikban tcljesithetlen, ők magok drága 
pénzen tartják fenn iskoláikat, hogv neki-' 
az állam hagyjon bók-'t, hvgv tudniillik <> 
vább ia áskáiódhfr -o- " ellenünk

mu/w*
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német nyelven megszerkesztve természetesen,
már Bóosben is van.

Vajon milyen lesz kérvényükre a fele­
let"? Kedv ezé e, vagy elutasító ? Mit tehet 
ez ügyben a magyar parlament ? Félve sejt­
jük, aggódva várjuk.

_ iij püspökök. A hivatalos lap
m n száma közti a már ismételten je zeit 
püspöki kinevezéseket. Kineveztettek : dr. 
Várossy Gyula székesfehérvári püspök ka­
lácsa bácsi érsekké, Balás Lajos, váci kan.) 
nők rozsnyói püspökké, dr. Mayer Lola 
kalocsai kanonok szatmári püspökké, dr. 
Prohászka Ottó egyetemi tanár székesfehér. 
vári püspökké, gróf Zichy Gyula apát pécsi 
püspökké. Mayer és Prohászka hir s •érint 
mog fogják magyarosítani nevüket, hogy 
:igy is jobban megfeleljenek magyar főpapi 
voltuknak.

— Cekélius Aurél leköszönése. Dr.
Gökélius Aurél miniszteri tanácsos, a keres 
kedelemiigyi miuisteriu i\ I szakosztályának 
sok éven át volt fáradhatlan vezetője, aki a 
párját ritkító „Erzsébetied“ tervezése és épi- 
:ése, valamint számos más kozépitkesés kö­
rül bokros érdemeket szerzett nyugalomba 
fog vonulni. Cekól ius jelenleg szabadságon
van. , r

— A Szent László dalárda. A Szent 
László dalárda e hő 13-iki ütésén elhatároz­
ták, hogy az egylet jövő november hó 11-én 
aaiestélyí rendez, A dalárda estélyére előre 
ts felhívjuk a közönség figyelmét. Sikerének 
érdekében elnöke, Bárdossy Gyula már is 
kellő buzgósággal fáradozik.

— A Csokonai-kör uj tagjai. A 
Csokonai körbe újabban a következő uj ta­
gok léptek be : Uzv. Kanizsay Endréné, 
Jónás Mór bizt. társ. titkár, Oláh Gábor 
segéd könyvtáros, Szabó János hivatalnok, dr. 
Farkas Ignác ügy vád, dr. Jászai Rezső gimn. 
igazgató, dr. Horvay Róbert reálisk. tanár, 
dr. Molnár István gymn. tanár (Hajdúbö­
szörmény), dr. H-gedüs József ügyvédjelölt, 
d'. Tarján Leó ügyvéd, Ungár Jenő ügynök, 
dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár.

— Az iparossegédek \ov íbbképző és 
szakrejztanfolyaaiának megnyitása f. é. no 
vetnber 5 én vasárnap d. e. 9 órakor ieend. 
Beiratkozhatni vasárnaptól kezdve : vasár­
nap d. e. 9—11 óráig, kedden és pénteken 
este 7—8 óráig.

— Zilahy Gyula köszöneté Vettük 
a következőket: Ismerőseim és jób arát aim a 
kik boldogult édes anyám halála alkalmából 
részvét nyilvánításaikkal enyhítették mély 
fájdalmamat és veszteségemet ez utón is fo 
aadják köszönetéin. Mély tisztelettel Ziiuhy 
íyula a debreceni színház igazgatója.

— Hány ügyvéd van a városokban.
Nsm a közönség, mely elvégre nem veszi 
őket igénybe, ha nincsen reájok szükség, 
hanem az ügyvédek magok szervezkednek, 
hogy sokan vannak és mind nehezebb lesz 
a megélhetés. Csakugyan érdekes megfi­
gyelni, hogy a nagyobb vidéki véresőkben 
nem egyformán oszlanak meg az ügyvédek 
ás arról a következő legújabb adatok adnak 
számot. — Ügyvéd van Nagyváradon 89, 
Aradon 84, Debrecenben 81, Temesváron 
74. Kolozsvárott 71, Szegeden 64, Szabadkán 
63, Pécsett 62, Pozsonyban 59, Kassán 56, 
Miskolcon 54, Zomborban 52, Szombathelyen 
Újvidéken 39, Győrött 38, Kaposvárott 38, 
Kecskeméten 37, Szókesfejérv.'.ron 37, Nyi- 
egyházán 33, Szolnokon 35, Sopronban 34, 

Nagykanizsán 33, Brassóban 31, Eperjesen 
:;0, Hódmezővásárhelyen 28, Szekazárdon 25, 
Baján 25, Marosvásárhelyen 24, Mohácson 
16. Az aránytalanság a lélekszáinhoz viszo­
nyítva kétségtelenül kézzel fogható és igazat 
ad azoknak, akik Magyarországon is az ügy­
védi cansust szeretnék meghonosítani.

— Cionista gyűlés A helybeli cionis­
ták vasárnap tartják rendes közgyűlésüket, 
mely alkalommal a következő meghívást bo­
csátották ki : Meghívás. — Fdlkóretnek az 
„Iuria“ (cionista) egyesület, úgy a rendes, 
mint a pártoló tagjai, hogy f. hó 29 én azaz 
vasárnap d. u. 2 órakor a Deák Ferenc utca 
8. sz. alatti helyiségünkben tartandó köz­
gyűlésre tekintve a napi rend fontos és ha­
laszthatatlan ügyeit, okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. — A napirend főbb pontjai . 
A téli programm összeállítása, a tisztikar fel­
mentése, és uj választás mogejtóse.

— Váltóhamiaitó ügynök, A buda­
pesti büntető törvényszék vizsgálóm rája elfo­
gató parancsot adott ki Pressburg Emil bu­
dapesti születésű 28 éves ügynök ellen M-v 
gánokirathamisitás és uzsorában való bűn- 
részesség miatt. Pressburg Komorner Aladár 
Erzsébet-kövuti ékszerészszei összejátszva 
könnyelmű fiatal embereknek szerzett uzsora 
kamatra kölcsönt. Egy önkéntesnek eladott 
Komorner révén pár száz korona értékű ékszert, 
az önkéntessel ellenben 2534 koronáról szóid 
váltót íratott alá. Sőt rábeszélte az önkéntest, 
hogy az édes anyja nevét hamisítsa a vál­
tóra. Pressburger számos hasonló gazságot 
követett el. Most több feljelentés érkezvén 
ellene, a rendőrség nyomozza. Pressburger 
középmagas, haja fekete, arc* hosszas, barna, 
szeme fekete, bajusza fekete, kicsi oldatsz» ■ 
káit visel. Uriassn öltözködik.

— Nők kaszinója. Zombor város jó 
példával jár elől a női kaszinók létesítése 
tekintet éhen. M'lnt tudósítónk írja, megtar­
tották már az alakuló közgyűlést is, melyen 
a négy zombori jótékony r.őegyesület kikül­
döttei vettek részt és a mely elfogadta az 
alapszabályokat. Ideiglenes elnökké Alföldy 
Gedeon drnét választották meg, a jegyzői 
tisztet pedig Patai Sándor dr. ügyvédre bíz­
ták, aki az eszméi kezd mányozta és annak 
lelkes elóharcosa. Az alapszabályokat jóvá­
hagyás végett fölterjesztsttéí a belfigymi 
raszterhez és azoknak leér ezésáig is szor­
galmasan gyűjtik a tagokat. Szóval, ez az 
eredeti mozgdom máris a megvalósulás 
stádiumába lépett és kíváncsian várják Zom 
borban, váljon eredménynyal fog e járni a 
pécsi hasonló kezdeményezés,

— Öngyilkos uriaaszony. Szászvá­
rosról táviratozzék : Suszter V. szászvárost 
ev. lelkész, neves történettudós neje, 65 
éves matróna ma öngyilkosságot követett el 
és meghalt. Az öngyilkosság okát elmeza­
varban követte el. A köztiszteletben álló 
lelkész iránt városszerte nagy a részvét.

— Kigyuladt hentes üzlet. Az éj­
szaka csendjét tizenkét óra után a város 
Csapó utcai részén nagy tüzilérma verte fel 
A Dógenfeldtéren sarkán levő Fehér és Bor 
váth féle hentes üzletben támadt a tűz, me 
íyet az utcán járókelők vettek észre. A bolt 
helyiség vasredőnyei alól hatalmas füstgo mo 
iyok törtek elő, ami nagyobb veszedelmet 
sejtetett. — A tűzoltóság azonban Publik 
Ernő főparancsnok vezetésével h; maros un 
kivonult a helyszínére és néhány perc alatt 
elfojtotta a tüzet, mely alkalmasint vigyázat­
lanságból er^dt. A bolti álvánv alatt elhelye­
zett csomagoló papír gyuladí meg eddig ed­
dig ismeretlen okból. A kár jelentéktelen.

— Meglopta a. kincstárt. Glück mann 
Mór nyíregyházi illetőségű kereskedőnek nem­
régen még üzlete volt Miskolcon, de a mos­
toha viszonyok töukrejuttatták. Mikor már 
érezte, hogy nemigen boldogulhat és fenye­
gette a csődbejutás. Összeszedte, ami érté­
kes áruja és pénze volt ós azzal még mielőtt 
a krach bekövetkezett volna, ellópett a bal- 
fenéken, otthagyván hitelezőinek az üres 
bolthelyiséget, akik nyakrafőro tették ellene 
a feljelentéseket. A kárvallottak között van 
a kincstár is, melyet az élelmes kereskedő 
720 korona 38 fillér adóval rövidített meg.

Az adóhivatalok most nagyban köröztetik 
Gliiokmann Móricot.

— Szaktanfolyam megnyitás. As
iparossegédek továbbképző és szakrajztanfo- 
;várnáink megnyitása f. é. november hó 5 én 
vasárnap d e 9 órakor Ieend. Beiratkoz­
hatni vas írnap ól kezdve.- vasárnap d e.
9 —11 óráig. Kedden ós pén eken este 7—8 
óráig.

— Tolvaj leányok. Balogh Ferenené 
Tizonháromváros utoai lakos a napokban Kap- 
nikbányára utazott keresztanyja temetésére 
Távolléte idejére lakása őrizetével alkalma­
zottait bízta míg, akik közül Reseheta Má­
ria, Varga Lídia, Fiilöp Magdolna ós Ko- 
vő es Mari nevű leányok csúnyán visszaéltek 
a bizalmával. A négy jeles leányzó ugyanis 
míg odajárt össze szövetkezett és a lakásban 
levő szekrényeket feltörte és kifosztotta, a 
lopott holmival pedig megszöktek. — ti a 
logh Feremnó mihelyt a lopásról értesült, 
jelentést tett a rendőrségen a tolvajok ellen, 
akik sejtették hogy úgyis kózrekeriilnek és 
azért az elfogatásiakat megelőzőleg jelentkez­
tek a rendőrségen. Kieszeltek azonban előbb 
egy kis csalafintaságot és azzal álltak elő, 
hogy északba sem volt elszökni, ők csak 
sétálni voltak a városban, a lopásról persze 
mitsem tudnak ás meglepetéssel fogadták, 
hogy annak elkövetésével őket vádolják. A 
rendőrség azonban tiltakozásuk ellenére ia 
letartóztatta a négy aioazont.

— Öngyilkos aggastyán Öreg em 
bor volt már Nagy János balmazújvárosi 
lakos, elérte azt a kor, amelyikben a földi 
halandók nern nagy örömüket lelik már az 
életben. Különösen meg, h« egyik másik 
annyi viszontagságon ment keresztül, mint 
ő, aki életében miniig nehéz munkában 
s nyfödött, robotolt ós utoljára mégis kegye­
lem kenyérre szorult. A nyolcvankét észtén ■ 
dós aggastyán az utóbbi napokban nagyon 
eibusulta magát, kedvetlenül lézengett övéi 
között, akik el nem tudták képzelni, hogy 
nu lelte. Hsába igyekeztek kedélyét felvidí­
tani az öreg csak bmongott. Tegnap aztán 
a ház egyik félreeső zugában felakasztotta 
magát, mire rátaláltak, már halott volt.

— Harc az angol keserű miatt. Led- 
nícki Józsefné Csapó utca 12 szám alatti 
boltjába tegnap beállított Kozma Lajosáé és 
vásárolt két krajcárért angol keserűt és két 
tőért rumot. A kétfelé nyakolajt összeke­
verte, mivel hogy igy érvényesebb, aztán 
meg ez már igy szokás. A szesznek leszur­
kolta az árát és távozott. — Néhány perc 
múlva azonban visszatért és arra kérte a 
boltosáét, hogy vegye vissza a pálinkának 
felét, mert két pizér egyebet szeretne bevá­
sárolni. Az üzletesnó azonban erre nem 
volt hajlandó. Kozma Lajosáét borzasztóan 
felháborította a füszeresná makacskodása. 
Lármázni, követelődzni kezdeti mikor pedig 
goromba fellépésével sem ért célt tört, zú­
zott mindent ami a kozeügyébe kérőit ős 
olyan botrányt rendezett, hogy végül is 
rendőrrel kellett eltávolíttatni. Az okvatet- 
lenkedő asszony ellen a rendőrség megin­
dította az eljárást.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi • 
vatal halálozási osztályánál a következő ha 
lálozások jelentettek be : Csordás Sándor er. 
ref. 35 éves, Szabó Sándor r. kath. 41 éves, 
Horváth Imre ev. vef. 61 éves, özv. Csíkos 
Ferononó ev. ref. 73 éves.

— Garázda huszárok. Sokszor pa­
nasz merült fel már a debreceni 7. huszár­
ezred garázda altisztjei ós legényei ellen, de 
úgy látszik, az ezredparancsnokság nagyon 
enyhén veszi a rendőrség hivatalos feljelen­
téseit, mert különben ezek az alávaló gazsá­
gok nem ismétlődnének ily sűrűn, Az elmúlt 
éjjel is valami Fok nevű szakaszvezető tize-
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jieá cimborájával garázdálkodni, a város kö* 
.^én. A két holtröazeg alak a Simonffy-ut- 
án beverdesle az ablakokat, majd pedig a 

Széchenyi-utcán az Ítélő tábla épületének 
Pinceablakait rugdosta be. A rendőrőrjárat 
.. ven éne őket és akkor ellenszegültek és 
bottal támadtak reá. A tökiészeg alakokat 
végre is a rendőrök lefegyvereztók és elő-
J iitották ^ félelmetes idegen. Komikus 
fi66t történt tegnap a „Fehér ló" hoz címzett 
-zálloda éttermében. — A déli órákban egy 
Hatalmas termetű, akrobata kinézésű alak 
alázott rettenetes étvágygyai az egyik asz - 
V'-il végig ette az egész étlapot. A pin 
-érek'a csodálkozástól és a rémülettől bam 
öáa nézték a szörnyű ember ótelpusztitását,
Cj meaydörgő hangon osztotta nekik a 
agancsokat, a többi vendégek megrettenve 
húzódtak félre mellőle. A félelmetes kinézésű 
idegennek pedig hizeigett, hogy megbámulják és 
félnek tőié és kegyetlen passzióval nyakaim 
evés közben a parancsszóra olibe rakott bo­
ms üvegek tartalmát. Mikor aztán így ala 
J0San teioHzedíe magát m ndon jóval, se szó 
ge beszéd, rettenetes öklével megsimogatta a 
bajuszát fogta a botját és megakart lépni a 
billenőkén. De már erre magukhoz tértek a 
pincérek a csodálkozásból és közülök a fő- 
pincér ülő távolságból is szepogve figyeimez 
te-mi merészelte a nagyétkű vendéget a zeng 
ze'es „Zain“ ra. Hanem a rengeteg étel és 
italnak elfogyasztója hallani sem akart a 
dologról, ehelyett azonban Ígért a főpincár 
note 'két taschlit, ha be nem fogja a száját 
ás olyan fenyegető magatartást tanúsított, 
hogy mindenki ijedten menekült eiőie. A 
nagy zavarban és fej veszteségben a sza­
kácsnő rendőrért rohant csakhogy azokból is 
kellett vagy négyet keríteni, hogy ártalmat- 
iaaná tudták tenni a borzasztó embert, akit 
bekísértek a központra, ahol Szentesei Balázs 
lakatos segédnek vallotta magát. A rendőr • 
ségnek nagyon gyanús az alak viselkedése 
és egyelőre fogva tartják.

— A cairkeadó. Szegedről Írják : A 
vége mégis csak az lesz, hogy el keli tö­
rülni a csirkeidőt, amely Szegeden minden 
«dók között a legnépszerütlenebb. A fentar- 
Üst most már nem lehet azzal indokolni, 
hogy a város nem nélkülözheti a csirkeadó- 
bél befolyó pár ezer korona jövedelmet, Hi­
szen mi magunk is kimutattuk számos cik­
kekben, hogy ezt a jövedelmet busásan pó 
tolhatná a város, ha több százezer korona 
jövedelmet híjtó vállalatoktól a vámmentes­
séget megvonja. Az októberi közgyűlés előtt 
két indítvány is sürgeti a esirkcadó meg­
szűnte lését. Az egyik indítványozó Lusztig 
bajos, a másik Páifi Antal, akinek régi küz­
dőimé ez. Most talán lesz sikere e küzdel­
mének. Mert sokan vannak már, akik belát 
ják, hogy a hid vám több kárt okoz, mint 
hasznot, mert Szegedről ez mis piacok feló 
tereli a termelőket.

x LETZTER JÓZSEF fényképé«*«*!,
: fülészeti és íányképnagyitási maiamé Pias- 
V,-» 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kitiltás a műterem kapubei áratánáí I&vÓ jd 
ra tatban.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletóben.

x Használja a hires Hajdúsági psdröt. Bg« 
iüboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyóg 
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany rgyszarvs 
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávóhi^P;*« tau-,-
áen este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
műsor.

Szóm hat, okt, 28 „Államtitkár ", víg­
játék. Kiás Irén második fellépte. (C)

Vasárnap, d. u. 29 Lili, operette. Este 
ifrunyomoruság, színmű, Kies Irén III ik 

’'ölléptével.

305. október 28.

Hétfő. 80. Buborékok, vigj. Kiss Irén I 
utolsó felléptével.

Kedd. 31. E aber tragédiája ; drámai 
költemény.

Szerda, nov. 1. Ember tragédiája, drá­
mai költemény.

Csütörtök, 2 Cigány báró, ope'ette.
Péntek, 3. Figáró ház issága, vigj.
Szombat, 4. Lisistrata, operete. Új­

donság.

* „ Mongo din ur feleség».“ Kiss Irén 
városunk szülötte, szép emlékek fűzik a deb­
receni színpadhoz is. Ez idényre is a mi 
színtársulatunkhoz szerződött volna, azonbm 
szívesen megbocsájtjuk, ha a szülésiek szo­
kott „magasabb szenvedelme“ a Budapestre 
való törekvés, a Vígszínház falé irányozta 
pályáját. Debrecenbe csupán vendégszerepelni 
jár le. így is szívesen látjuk, sőt kívánjuk a 
művésznőnek, hogy a „Vígszínház“ énál ba 
cillus- mentesebb légkörben, az ország első- 
szinpadáo, a „Nemzeti Színház* ban foly­
tassa pályáját. A mint m vi föllépéséből is 
— Mjngodinne szerepében — láttuk, csak­
ugyan többre van ő hivatva, mint arra, hogy 
a francia kétértelműségeket darálja le a kül­
városnak. „Mougodtn ur felesége“ is tucat- 
munka, de Kiss írói ritka dolgot : igaz 
je'lemzést vegyített játékába. Volt mindjárt 
a dtrab elején egy kacagása. Éreztette benne, 
hogy öntudatosan bolonditja a világot a kés 
h szériájával. Valóságos Lady T.artuííe tehát 
a igy egyetlen egy núánszóval túl emelte a 
darabot a szokott bohózatos kereten, Kiilöm- 
ban is tele volt játéka kedHlyei, tréfával és 
részlet kidolgozással. Egy-egy orrhangon ki­
ejtett szava, felförmedése—nem tehetünk róla- 
h »ihatatlan em'ékü, nagy Szathmárynénkra 
emlékeztet. Kívánjuk is a művésznőnek, 
hogy igazán ritka mű vészi polcra : a kiasz- 
szikus kómikum női szakmájáig emelkedjék, j 
— A szereplők nagyrésze Szabó Irms, Békés ; 
Gyula, '1 ernyői, Deési hozzájárult a jókedv i 
sikeréhez. Kondor Ernőben láttunk megint j 
valamit, a mi szép reményekkel biztat. — 
R lka a sihedar szerepkör betöltőinél, hogy 
minduntalan, vagy legalább gyakran nem 
ismétlik magukat. Kondor pedig ilyen szí­
nész. Mindég hoz magával valami ujjat a 
színpadra, ha csak jelentéktelen aprólékos- 
Hágot is, — Kiss Irén holnap az Állam­
titkárban lép fél. Rsméljük, hogy mint ma 
láttuk, nagy és jól hangolt közönség előtt. 
Megemlítjük, hogy tisztelői virágállványnyal 
és bokrétával lepték meg.

* Kiiry Klára — német színésznő, 
Azt az érdekes hirt távivatozzák meg nekünk" 
hogy Küry Klára vég képen elhagyj \ a ma­
gyar színpadot s Berlinbe szerződik. A hír 
szomorú, de valószínű, hogy a haza ennek 
dacára vigasztalódni fog. A szeretetreméltó 
művésznő azzal a szokásos kifogással ól, 
hogy idehaza nem tu lőtt elég előnyös szer­
ződést kapni. Majd hogyha — kissé meg­
hervadva — ismét jó lesz neki Magyarország 
s hazatér, akkor talán bevallja, hogy nem 
annyira a saját szerződésének hátrányos volta, 
hanem a Fedák Sáli sokkal előnyösebb ki- 
látászi űzték a külföldről

* A gyermek jegyek kiadása. A
színház igazgatósága kérvényt nyújtott be a 
tanácshoz, hogy a letiltott gyermek jegyeik 
határozatát változtassa meg. Zilahy elfogad­
ható kérésének a tanács helyet adott és 
előbbi határozatát olymódon módosította, 
hogy vasárnap délutáni előadásokra egy tám­
lásszók vagy egy erkély jegyre két gyermek 
részére adható egy egy jegy. Az esti előadá­
sokra miután úgy is csak vétve hozzák a 
szülők gyermekeiket, öt-hat gyermek jegy 
kiadása engedélyeztetik.

8ZABAD8AQ

* Kiss Irán felléptéi. Az államtitkár- 
ur holnap előadására tekintettel Kiss Irén ven- 
dégszeroplósése, — a jegyek egyrésze mír 
tegnap elfogyott. Az előadás iránt nagy ér­
deklődés, mert Kiss Irénnek egyik leg jobb1 
alakításában lesz alkalma gyönyörködni » 
debreceni közönségnek. Zilahy igazgató a ma; 
nap folyamán sürgöny és telefon váltásokkal 
kikérte a vígszínház igazgatóságtól még kéí 
napra Kiss Irént, a ki még kétszer fog fel ­
lépni. Vasárnap este bérletszünetben Cifra* 
nyomorúság Mézesné, ás hétfőn Buborékok-: 
Szidónia szerepében (A) bérletben.

* Uj darabok. A debreceni szinháí 
igazgatósága egy csomó újdonság előadási 
jogát szerzetté meg a téli szezonra, amelyek 
gvorsegymásutánban fognak színre kerülni. 
Á Lisistrata operette lesz az első, melyet az 
énekes személyzet be fog mutatni, olyan ki­
állításban, a mely méltóan fog feltűnést kel­
teni. A legközelebbi drámai újdonság Lam- 
pérth Géza Veér Judit rózsája című eredeti 
magyar drámája lesz. rasly magyaros haza­
fias miiliőjével 8 fővárosi nemzeti színház­
ban igen nagy sikert aratott. A ösepürágák 
cimü operette kerül ezután bemutatóra, meiy- 

j nek a Magyar színházban volt jelentős si­
kere.

2T

Felhőszakadások Boszniában,
Szerajevo, okt. 27. Napokig . tartó fel- 

hősnakadásszerü esőzések és sirokkó viha­
rok után az egész országban havazás ál 
lőtt be. A szerajevo-monmtiri vasúti vonal 
erősen megvan rongálva, úgy hogy az egés£ 
forgalmit beszüntették. Az épülőben lévő 
keleti vasútvonal is sok helyen megrongál- 
tatott.

Werner Gyula — főispán.
Budapest, olt. 27. Politikai körókhít, 

hire jár annak, hogy Vertier Gyulát Békés- 
vármegye főispánjává nevezik ki.

Vasúti szerencsétlenség.
Duisburg, okt. 26. Az ittenni pálya­

udvaron ma es‘e téves váltóállítás követ­
keztében a hamburg kölni gyorsvonat neki­
ment a pályaudvaron álló oberhausen-aaeh ín: 
gyorsvonatnak, miközben az utóbbi vonat 
két utolsó kocsija össbezúzatott. Egy utas. 
életét vesztette, egy súlyosan megsebesült ét 
két utas és egy kalauz könnyű sérüléseket 
szenvedett.

Az orosz vasúti sstrájk.
Slatousk, okt. 27. A tagnap kitört va­

súti-sztrájk ma általánossá vált és a forgal­
mat beszüntették.

Krsmnjarsk, okt. 27 A szibériai va­
súton sztrájk tört ki, a mely állítólag ked­
dig fog tartani.

A norvég hslygtet.
Stockholm, okt. 27. A kormány az or­

szággyűlés határozatának megfelelően elha­
tározza, hogy az unió törvénynek Svédor­
szág részéről történt megszüntetésére vonat­
kozólag törvényt hoz, a mely azonnal élei • 
belép, mihelyt a karlstadti egyezmény alapján 
keletkezett traktátumok aláíratnak. Elható- 
rozta továbbá, hogy Norvégiát, mint a Svéd­
országgal való unióból kilépett országo. e; 
ismeri, mihelyt a nevezett traktátumok alá­
íratnak. A király Waohmeister gróf külügy­
minisztert mint Svédország meghatalmazott 
ját utasította, hogy a karlstadti egyezmény 
alapján formuláit traktátumókát és egyez­
ményeket, melyek rat fikáció nélkül lépnek 
életbe, aláírja. Erre Waohmeister gróf Svéd •



SZABAD SAG 1905. október 28.jg

jászig rétiétől is Dbten, a volt római köret 
Norvégia részéről aláírták a Iraktátumokat 
ts egyezményeket. A svid kormány utasí­
totta a külügyminisztert, hi gy a Svéder 
i'Áfigal diplomáciai és konzuli összeköttetés­
űn álló idegen hatalmakat érteeitre a kor­
ír ánjnak Norvégiátak, mint a svéd unióból 
kilépett államnak elismerésére vonatkozó 
.határozatáról.

• Sedapestl gafccBatőiede.
(Déli lárlat.)

BuánpvBt, okt. 27.
önzakinálat gyönge, véteikedv javult. 

Szilárd irányzat mellett 25,CC0 métermázsrs 
%e»fiit forgtleírt a 15—£0 fillérrel drágább 
Srakcn. Egyétb gabenanemek közül tengeri 
tartott, rozs 5—10 fillérrel drágább, a többi 
íziláld. — Idő: derült.

Búza októberre
„ áprilisié 

.Bös» októberre 
„ áprilisra 

$ kló lene 
„ áprilisra 

3’tisgerj májusra

16.86- 90.
17.46- 48.
13.86- 90.
14.46- 48. 
14 70- 80. 
13.88-90. 
13 94— 96.

Btpte 19C6. augusztusra 25.1C— £0.

Szerkesztői-posta*
J. K. („K szép Krauserné.“) Közelebb meg- 

e. enik.
B, K. „Az itt élned halnod keli" cimü re 

gí;uy a felvidéki dzsentri hanyatlását, a szókeafű- 
iAtoü forgatagába jutott tagjainak sorsát Írja le, fő 
áidekeisége azonban az, rogy keretébe vonvák a 
azgyarorizfgi tuság kulturális törikvései és képet 
nvjjt irodalmi életéről ia.

„Élet és halál.“ Oiy idegenazerüen hangzik, 
mintha nem eredeti munka volna, hanem íoidités, 

ég pedig nem is a javából.

Városi Szinfíáz.
Bérlét 27. szám. (C)

Szombat, október hó 28-án:
£íís Irén a Vigszmliáz tagjának náicúik felléptéiéi:

k% U Uf
Vígjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK-
Da "la Máre, áüsn. titkár a bel­

ügyminiszteriül} bsn — — Szakács A. 
Bouquet — — — — — Békés Gyula.
Lambertin — — — — Deési Alfréd.
Laidilsc — — — — — KcntíorErrö.
Litgeclis — — — — — Vadász L.
Chaisidcn — — — — Sarkad} A.
Bűnei, Livatalszclgu — — Szabó Gy.

Holnap, vasárnap, okt. 29. bét előadás
Délül ón : Este:

Lili Czifra nyomarnság.
Operette- Színmű.

„itt élned halncd kell!“
— Regény. —

Irta : Inctay Béla. £6.

Pxnzkérdtíeek.
— Ob kérem, ne zavartassa magát, ked 

vés burámat. Ou ii y de la géné, il m"y a 
patt de plaisir.

Guti orrát kellemetlenül érintette a nagy 
urias „kedves barátom“. De miután szót sün 
értett franciául, azt hitte, hegy a következő 
szavakban valami c-nyhités van.

Azért udvariasan a dolgozó szobába
"kalauzolta

— Szervusz brúder 1 Üdvözli öccsét. — 
Sohasem hittem, hogy ilyen derék ircdamoíy 
kerekedjék belőled. A mi pedig « stílusodat 
illeti, túl teszel erkölcs tekintetében még 
Zvolenezky bácsin is I A helyére majd be­
választunk Schmuleistercek. Jó lesz? Mi?

Jenő nem tudta elképzelni, mi dolga 
vele Aladárnak. Nem gyűlölködtek, nem 
kellemetlenkedtek egymáisal soha, de azért 
nem kötötte össze oly szeres kapocs, amely 
megmagyarázhatná a hirtelen közeledést. — 
Ellenben valami bányiveti modort vett észre 
fivérén. Egészen megváltozott. —Egészen uj 
modort tanult be. A mondat végén ismétlődő 
„Mi ?“ például veszedelmesen emlékeztette 
egy ekszellenciás rokonukra, a ki azzal na­
gyon imponált a subalternusainak. Mi hasz­
nát veszi Ali az arrogáns hangsúlyozásnak, 
hogy igy eltanulta ?

— De most csak velem jösz ebédelni ? 
A kaszinóba ? Mi ? Pont öt . . . De igaz, 
hiszen te lateiner vagy ! Legyen kettőkor, a 
kedvedért erre is kész vagyok I

Jenő szabidik. Sok a dolga. Elvégzi 
el; bt ; holnap úgy is pótolni kellene. Fekete­
kávéra adjon találkozót Ali bátyja.

Guti Barnabás is helybenhagy óhg bó- 
lintgatott. Oda, oda ; feketekávéra. Találkoz­
hatunk.

— Ugyan maga vén rebszolgataitó, 
csak nem hiszi, hoay a rokonságomnak épen 
magát mutálom be ? Láttam az étlapot Jenő 
brúder; portugál osztriga, tengeri nyelv á 
la JoBKville, fiatal reueni kresa cartncoesal, 
bombö á la Cm dinál, borok, likőrök, meg 
Mocca, az örök Mecca ! Mi ? Jösz e, rct ? 
Vagy jobbal torija az öcsémet, öreg kinai ? 
Mi •? . . .

Barnabás kezdett neheztelni. Ő nem ad 
reueni kacsát, meg tengeri nyelvet, csak idei 
kacsát vörössáposztával, meg kukoricát, de 
ételeit mindennap adja — Ha tudta volna, 
hogy csaiádi ünnepélyről van szó, nem is 
meri volna tolakodni.

Pedig mit nem acra érte, ha egyezer 
igazi nagy urakkal étke.betrék a kaszinóban, 
nyitott ablaknál, az utca szem eláll ára , .

Komolyan megnebc-z'elt a kamarás mo 
dóráért — Jenőt is hántolta a doiog. Bizony 
aligha kárpótolná a méltóságos família, ha 
Guti Barnabás nem ad havi bármire for in­
to:, ebédet és ítke'tkúvéf.

(Folyt, kő?.)

KtiBGAiDASÁe,

Kereskedők és iparosok figyelmébe.
Kereskedelmi és iparkamara hivatalos köz 
leményei. Élelmezési cikkek szállítására a 
es. és kir haditengerészet részéről f. év ok­
tóber 31-ón a „Budapesti Közlönyben“ pá­
lyázati hirdetmény fog megjelenni. Iparcik­
kek szálütr-sán'. a kiosterneuburgi es. és kir. 
szekerész szertár részére pályázat fog hir- 
detletni a , Budapesti Közlöny“ f. év októ­
ber 28-iki számában, 
gyár Pénzügy“ és a 
Lapja“ szerkesztője 
hasznos 1 övyvit irt a 
kötelezett vállalatok

Kormos Alfréd a „Ma 
„Magyar Kereskedők 
figyelemre méltó és 
nyilvános számadásra 

adóiról és illetékeiről.
Fölhívjuk rá az é-idek«ltek figyelmét. Ara 
tiz korona. A debreceni mIttveretőség árlej­
tést hird-t kő és mész szálfifásrn. Az aján­
laté k 1905 év november hó 20 napjának 
délelőtti 12 órájára nyújtandók, be Bánat­
pénz 5 széza'éka elhelyezendő a debreceni 
üzletvezetőség gyűjtő pénztáráról. Az aján­
lat ily fel Írással „Ajánlat 26364—1905 szám­
hoz.“ a debreceni üzlet vezetőség I. osztályá­
hoz küldendő. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara fölhívja az érdekeltek figyelmét a 
Következőkre: Az Országos Magyar Szövet­
ség hivatalos közleményében, a „Magyar 
szövetség“ ben, mely havonta egyszer 4000 
példány-ben jelenik megás küldetik szét, egy 
külön rovaibsn hajlandó ingyen teljesen dij 
mentesen közzé tenni azon magyar gyero­
st krsk, iparosoknak és kereskedőknek neveit, 
pontos lékeimét és árucikkeit, akik a sző 
vettsép irodájában (Budapest Vili Muzeum 
körút 10 sz.) ezért személyesen ve gy levőiben 
jelentkeznek és elfogadhatóan igazolják, hogy 
valéban many a r cikkekért állítanak elő vapv 

; hoznak forgalomba.

,. '::vóTÜT£ . r„, »X.»,a.-,^j ,
* j ’ tv.'VTneyt“*- * '•‘“ r - / •• -jr* xry-- ,. ;.'.7ó

.««8 JB. W M. .ne
állam vasutak

menetrendje
1005. október hó 1-től.

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmát — M.-Sziget felé — 
Csalt Szalmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmér—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Misko.le—Kassa felé -------—
Mieko c—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. A. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

F -Bösrom i nvj v^sArléri m —
B.-Sz - Mihály* I

felé " I vásári érről —
I m. fc. vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérr61 —
O.-Kócs—Polgárfeiém. á. v.-tél
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske— N.-Léta felé — —

U'pestre érkezik :
A • egge! P 6. f-7 p.-kcr ind.gy. v.
A óéti 126.06 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 6. 81 .-kor. md. sz. v,
A d. u. 4 ó. 46 p-.-kor ind. sz. v.

ültitiapesiról Deb­
recenbe ittdui:

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 6. 2fi p.-kor érk. sz. v. 
Az veto 6 2(i p.-kf-r • rk.gy. v.
Az éjj; Lx 6.24 p.-kor érk. az. v. ii 
(P.-Ladányiggy v.átszállással) ;

üeitcecenbe 
érkezik :

Budaj est M61 (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad í. gy orv 
Budapest— Nagyvárad felél — 
Budapest —Nagyvárad felél — 
Csak P.-Ladánvtól — — — 
Csak Bzatmár felől — — 
SzatmAr—M.-tiz egedről — — 
Csak M:-Szigi Izéi (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc férői — — — 
Kassa—ti.-A.-Uj hely--Szerencs

B.-Sz,-Mihály 
BBöszörnérv 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mi vasúthoz

F.-Abony elől vásártérre — 
F.-Ahony felől n . á. vasúthoz 
0. Kéct—I í.igi.r felől vás. tér 
O.-Kócs— Polgár (elől máx .-hoz 
D\rfccske- Nagy Léla felel — 
Derecske—Nagy-Béta felől —

íj
éra perc

d. u. 4 46
reggel. 6 57

d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 _
d. u. 6 56
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 17

d. u. 4 36
reggel 6 85
reggel 5 44
d, ű. 8 09

1 d. 0. 8 16
: a. u. 11 11

d. u. 11 20
d. u. 4 4i
d. u. 4 54
este —
oste 7 0’/

1 reggel 4 85
reggel 4 66

I d. u. 4 56
d. u. S 16

, reggel 9 35
d, u.

!
4 51

! d. u. 1 50
I este 6 40

reggel 6 45
este 9 35

í reggei - 25
reggel 9 —
d. u. g 36
csie
osta

1
9

! d. u. 8 29
este 6 40
éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 «
reggel 8 11
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
esto 8 04
d. e. 8 19

1 este 11 31

1 reggel 7 33
d. e. 7 40
6bte 6 22
este 6 26
d. u. 3 29
d. u. 3 35

: d. u. 7 44
d. u. 7 54

inggel 5 25
reggel 6 35

; lOggUl 7 ló
d. u. 8 18

eeeeeeee, e . ©
Hirdetések
elvetetnek B KihöóhivBtalban
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MYáVáLYATŐKÉS!
i fii ayavalyátérés, gi-rts és más ideges állapotba tlí‘
I - hémér,tve kaplietó •
i . ii, > . irankfntt
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„Hollandi gyomotogcppck"
íAP-kitünöbb háziszer minden-

6 íf evomor fáj ásnál, gyomorgórcsnél,
ne«éa7téái zavaroknál.
9a?Iasználati utasítás mellékelve min-
deKézaélh<tartása kiválóan ajánlható 

1v egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
oly egf ;.;,„v „utk tanyákon vag-y 
SffSÍuÜS tartózkodnak, hol baj 
eSéu orvosi segítséghez azonnal nem 
unhatnak.
, ijVE5 „hollandi csepp" ára 40 fillér.

Kapható :
, « ff *»*»7 »,-Q»-.'.V«?Z7*aOfi

Mih^lnViíR RUn gyógyszertárában
*| I I J IJL 1 V » I •'** #WBr

I DEBRECEN, városházzal szemben.

£905. október 28. ÄZABADSAO

Van szerencsém a m. t. veiöközönséget ér­
tesíteni hogy tulbalmozatt raktár miatt a

féífi díváé cikkeket
(u. m Ingeket, alsé nadrágokat gallérokat kéz­

előket. kalapokat, nyakkendőket stb.)

llbasserzési áron áléi
bocsátom ái*uba.

K"en kedvező bevásárlási alkalmat a rn. 
t. ve/ő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA, 

DEBRECEN, Városháza.

tM#6W«XrtX.<V**Í&

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-fele kegyes' ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Bgyhiz 
tutajdouát képező ázol földterület, mely* 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utea éa 
Ferencz József lovas ági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
j ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április -20.
A debreczeni ref egyház küldSttsége,

.nyfifíii fi %mmi 1jüfluöA“ tű oUMUöó I gl
itl»ten!?toraVl£l£: É

megérkeztek raktárra az || 

őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
ingói üanettek 

Posztók (Műmre 
lógó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.

mmm

iCfífeust einfe
! Lp‘'

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

F nirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb beesiilondSk : mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainai legjobb 
aedménynvel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók. vértisztitók : egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette' oly ártalmatlan. mint e pumák a
s^ék^zorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kill- , 
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik j
Egy 15 pilulát tartalmazó d hoz 30 fillér, egy tekercs, i 
mely 8 dolozt, tehát 120 pilulát tartalmaz csak 2 
kor 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
^ i Utánzásoktól különösön 

tiVitlS 1 óvakodjunk Kérjük ha-
tározoltan Neustem Fulup hasliajtó-lab- 
harsait. Valódi -suk. ha minden do- 

KáSiAi ' boz tovénvih-g bejegyzett védjegy - 
ól • linkkel piros-fekete nyomtatásiján

US-.- « i,5, szent l.ipóf és ..Neustem rulop 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvény szék,leg ve- 
-]0o csomagjaink aláírásunkkal van 
üel nak ellátva.

Neustem Fülöp Szent Lipót hoz
ímzott gyógyszortimi Becs, 1., I laiikong 

li. Kapható: Debroocn: Balázs ()d°n- 
Fii löki Fái, Mihalovios J., Miivakozy u, 
Dr. Uothsolmck, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

.. *•* í

rm 1 1 ¥
í' v ÖV .. ■'■‘Mkgák*

Eredeti OSERS és BAUER motorok
madapest TL, Podmaiait^ky-uteza 18. 

Motsixyír és ybs<íií*AÍ» t Bée^.aotsTCvAr es tssobw»* . 

gyártmáey. — K6íht4gwte* és í*je*y*--&

„ 6„s ,IWWÍWW®««»^'W^
I

XJj betétek: után
4Füo-ot

í hó 23-ától
a Debreceni

Ipar- és Kereskedelmi Bank.

.... ■ ■ 
-’A'-; -4ri • «4 -ó-«,/soaöfeú^s f Á V X y ...A>-

Miniként ég galottak nipjáro

1
ISII
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Szebbnél szebb koszorúk szárítót« 

és művirágokból legujabő minta szerűit 
Paczelt János virág üzletében készen 
vanuaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élővirág koszorúkra meg- 

* rendeléseket elfogad és bárhova pontosan 
A szállít. Virág csokrok, fej- és mell díszek 

legjobb ízléssel köttetnek.
Tömeges megtekintést és megrende­

léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczelt János
■'■■■C-.-- ,Álíí

mag- es v i rágkereskedése Debrecen.
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Egyedüli gőzbntorgyár}
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény- 
ozásig a legszolidabb kivitelben legju- 
lányosabfcan kaphatók.

KILLER EPE
es, és Mr, udvari szélűié,

E^ebreeess, Főtér#

Szőlővessző
A világhírű

ÍStJEelawáxeec

adja a legjobb bori!

istául permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse,

I phy!oierának ellent álül
t-eírását és árjegyzéket ingyen kü!- 
-stseKiassrí?! diánk bárkinek. ís&mwsmw

liéléoiSTányek mérsékelt áros 
kaphatók!

a&gymenyiségü sima és gyökeres 
.O *> 1 «wäre vessző eladás

Cim:
Ssigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d. 
Somogy-m

*. V1 g

8ZABAD8AO 1905. október 28.

mindenkit utánzatoktól 1
--------------------- ---------vannak védve. =

A mi etikettünk, a sz<> Milly, 
Így a jegy Nap törvényesen

tie és kir. Szabadalmazott

Mllly-Gyertya-Szappao és Glycerin- 
Gyár.

e

eÉE

44 - <^7
San) F. A. fia éi Társa, L’ícv.

esász Ó3 kir. wdyarlazálülók 
IV.. Alleo^naao £ »,

J-
f \

? .7,sy~

Czirnko 6a az a sró „M!!!y‘‘ 
IPrvényUrr* védve. 

UVínTAtvkf '■ óv'tadjunk.

^ lé/‘íAA4’

, Gramm 
-‘ 1 sö rendüj

minden sz il <;>e.íya a „MILLY” 
''''t'/ a NAP vädjegygyel van -y5

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban!
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOWASSER J.
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóci 
javított tárogató és akangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, II., Láncbidu. 5. sz,
l janija saját gyárában késjült, általánosan elismert különleges (speciálitás)-fa-, 
■réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. — ------- -----

n.íi.íi-:

Legnagyobb r

Eegedtlk forintól feljebb a leg­
jobb ielszereléss-el.

Eangíokozó gerenda
moly állal bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4—forint.

Harmonikák,

aktán és gyár.
Tárogató
rózhafából. ujezüst billentyűvel és 
iskolával, 30’— forinttól feljebb.

Javítások

versenykermonikák saját minták. -
7fVKA!?5Sfí|;!? te|ji*s felszerelése, előnyös 
A.'üiiWälitl VA föltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója" vagyok.

az összes hangszereken, 
különleges szakszerű pontos­

sággal. jutányos árban eszközöltetnek.

Kezesség minden egyes hangszernél, 
Kiviteli nagyban és kicsinyben.

Áljegyzék mieden hangszerül kivé- 
natra ingyen és Síérmsive küldetik.

Beraoniiimok. Hjgt
gyártmány, 65—forinttól feljebb, 

legjobb, erős. elpusztíthatatlan hangokkal, 2.60, 3 — 
4'—, 5-—, torinói feljebb. Különleges acélhangu hang-

.. , i
iJl.j.ij -A--
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Älapittatott 1802.
Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiállí­

tás 1896. állami ezüst érem.
ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LCFKOVITS ARTHUR H^-eccn Főpiac

Magyarország legnagyobb, leg óbb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves, vésnök! és óraműi»ely, ) <>1 javítások, átalakítá­
sok, nj munkák művésziesen, megbizhatóan és ölesén vitetnek ki 
Nagyképes árjegyzék bárkinek dijtalamil küldetik. Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó 
készséggel küldetik. Csakis tolid, tartós és legfinomabb an)ágból készüli aruk!

"SK*. ■■‘‘■li.i ' i , ',-l SAf-i-'í ' Tr;v, >:7sdójábnn.


